
TÜRKÇE TESTÝ

FEN  BÝLÝMLERÝ  DERSHANESÝ
8.  SINIF  DENEME  SINAVI  /  5.  SAYI  ÇÖZÜMLER

1 8. Sýnýf Deneme Sýnavý / 5. Sayý Çözümler

1. A seçeneðindeki “çay” sözcüklerinden biri “akarsu”,
biri de “içecek” anlamýnda kullanýldýðýndan, C seçe-
neðindeki “sað” sözcüklerinden biri “yön”, biri de
“saðmak” anlamýnda kullanýldýðýndan ve D seçene-
ðindeki “kýr” sözcüklerinden biri “beyaz”, biri de “kýr-
mak” anlamýnda kullanýldýðýndan aralarýnda sesteþ-
lik iliþkisi görülür; ancak B seçeneðindeki “boya”
sözcükleri ortak köklü sözcükler olduðundan arala-
rýnda sesteþlik özelliði yoktur.

Yanýt: B

2. A seçeneðindeki “aðzýnýn tadý bozulmak” deyimi,
herhangi bir yere bir kimsenin geliþinin ardýndan ya-
þanan huzursuzluðu anlatmak için, C seçeneðinde-
ki “dolap çevirmek” deyimi, hileyle iþ yapmayý anlat-
mak için ve D seçeneðindeki “yüzüne gözüne bu-
laþtýrmak” deyimi, bir iþi düzgünce halledememeyi
anlatmak için kullanýldýðý için anlatým bozukluðu
yoktur; ancak B seçeneðindeki “aðzýný dilini baðla-
mak” deyimi bir kimseyi konuþamaz hale getirmek
anlamýndadýr ve bu cümlede anlamýna uygun kulla-
nýlmamýþtýr.    

Yanýt: B

3. “Yuva” sözcüðü 1. cümlede “kuþ barýnaðý” anlamýn-
da, 2. ve 4. cümlede “ev, hane” anlamýnda ve 3.
cümlede “çocuklarýn gündüzleri bakýmlarýnýn yapýl-
dýðý yer” anlamýnda kullanýlmýþtýr.

Yanýt: C

4. Melis Haným’ýn cümlesindeki altý çizili “çizgidýþý” sö-
zü, “farklý, alýþýlmýþýn dýþýnda ve diðerlerine benze-
meyen” anlamlarýnda kullanýlabilir; ancak “hayat
dolu” anlamýna gelmez.   

Yanýt: B

6. Öncül cümlede insanlarýn düþünceleriyle davranýþ-
larýnýn tutarlý olmasý gerektiði; yani “tutarlýlýk” kavra-
mý vurgulanmaktadýr.   

Yanýt: A

7. Kemal’in cümlesinde iyi bir müzisyenin kendi yüre-
ðinden geçenlerle dinleyicisinin yüreðinden geçen-
lerin birleþtirdiðinden; yani ikisi arasýndaki duygu
birlikteliðini saðlayabildiðinden söz edilmiþtir.  

Yanýt: C

5. “Sokak lambasýnýn ýþýklarý ---” cümlesi, “belirdi, yan-
sýdý, göründü” sözcüklerinden biriyle sürdürülürse
anlatým bozukluðu oluþmaz; ancak “yankýlandý”
sözcüðüyle sürdürülürse anlatým bozukluðu oluþur.
Çünkü “yankýlamak” eylemi, sesle ilgilidir.  

Yanýt: A
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8. A seçeneðindeki “Gönül sevdiðinden soður / görül-
meyi görülmeyi” dizelerinde yargý bir gerekçeye
(nedene) baðlanarak verilmiþtir.  

Yanýt: A

15. Düþünce özgürlüðü konulu bu paragrafta numara-
lanmýþ 3. cümle, diðerlerinden farklý olarak özgür
düþünce ve akýl arasýndaki iliþkiyi anlatmayýp özgür
düþüncenin tanýmýný yaptýðýndan düþüncenin akýþý-
ný bozmaktadýr.   

Yanýt: C

14. “Neyzen, günlük olaylarý filozofça kaleme almasýný
da bilirdi.” cümlesindeki de(da) baðlacý bir baðlantý
ögesi olduðundan ve kendinden önceki cümlenin
varlýðýna iþaret ettiðinden bir paragrafýn giriþ cümle-
si olamaz. 

Yanýt: B

10. “Biz, sadece bizim gibi düþünen ve davranan insan-
larý akýllý sayarýz.” cümlesinden bakýþ açýmýza ve
yaþam tarzýmýza uygun insanlarý mantýklý bulduðu-
muz yargýsý çýkarýlabilir.   

Yanýt: A

9. D seçeneðindeki “Bize destek olacaðýnýzý düþün-
müþtük.” cümlesi, destek olunmasýný umduklarý hal-
de bekledikleri desteði alamadýklarýný, yani gerçek-
leþmemiþ bir beklentiyi anlatmaktadýr.     

Yanýt: D

13. Bu parçada Murat Yalçýn’ýn edebiyatýmýzdaki yerin-
den, onu takip eden belli bir okuyucu kitlesinin oldu-
ðundan ve son kitabý “Þen Saat” ile olgunluk döne-
mine girdiðinden söz edilirken yazarýn kitaplarýnýn
içeriðinden söz edilmemiþtir. 

Yanýt: A

12. Bu parçadaki “Sözcükler, sararmýþ yapraklar gibi tit-
rer.” cümlesi benzetmeye, “sesin sonbaharý” ifadesi
mecazlý anlatýma ve yalnýzlýðý hissetmiþ insanlarla
hissetmemiþler arasýndaki kýyaslama ise karþýlaþ-
týrmaya örnektir; ancak parçada tanýmlamaya örnek
yoktur.

Yanýt: A

11. A, B ve D seçeneklerindeki cümlelerde neden -so-
nuç iliþkisi varken, C seçeneðindeki cümlede amaç
- sonuç iliþkisi vardýr.     

Yanýt: C
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21. Bu dizelerde çocuklara seslenen Nâzým Hikmet,
umutlu bir geleceðin onlarý beklediðinin müjdesini
vermektedir. Dolayýsýyla dizelerde yoðun olan duy-
gu, umuttur.

Yanýt: A

19. Bu parçada bir eleþtirmenin ele aldýðý eserler karþý-
sýnda nesnel bir tavýr takýnmasý gerektiðinden söz
edilmiþ ve bir yazarýn tek bir kitabýný deðil; tüm
eserlerini okumasý gerektiðine, eleþtireceði yapýtla
ilgili bilgi sahibi olmasý gerektiðine ve okuyucuyu
bilgilendirmesi gerektiðine deðinilmiþtir; ancak be-
ðenmediði yapýtlarý okumayabileceði söylenmemiþ-
tir.    

Yanýt: C

20. B seçeneðinde istek kipi, C ve D seçeneklerinde
geniþ zaman kipi kullanýlýrken A seçeneðinde þim-
diki zaman kipi kullanýlmýþ ve yapýlmakta olan iþ
belirtilmiþtir.   

Yanýt: A

17. Bu parçada “Buzlarýn çýtýrtýsýyla ürperiyoruz.” cüm-
lesinde iþitmeyle ilgili, “Mevsimi, donuk bir soðuðun
arkasýndan izliyoruz.” cümlesinde ise hem görmey-
le hem de dokunmayla ilgili ayrýntýlara yer verilmiþ-
tir; ancak parçanýn bütününde koklama duyusuna
ait bir ayrýntýya rastlanmamaktadýr.    

Yanýt: C

18. Bu parçada kendini anlatan kiþi, çevresindekilerle
uyum içinde yaþadýðýna, baþkalarýnýn görüþlerine
önem verdiðine ve düzenli bir hayatý olduðuna
deðinmiþtir; ancak iyi gelir getiren bir iþte çalýþýp
çalýþmadýðýna deðinmemiþtir. Yalnýzca yýllardýr ayný
iþte çalýþtýðýný belirtmiþtir.  

Yanýt: C

16. Bu parçada sözün ancak yazýyla beraber var olabi-
leceði, sözün yazýyla yaþayýp güçleneceði anlatýl-
maktadýr. 

Yanýt: D

22. Bu parçada “iyi dost”un tanýmýný yapan yazar, hoþ
sözlerle kendisini kandýran kiþileri deðil, acý da olsa
gerçek sözlerle hatalarýnýn farkýna varmasýný saðla-
yan kiþileri dost olarak gördüðünü belirtmiþtir. O
halde, parça, B seçeneðindeki cümleyle sürdürülür-
se anlam bütünlüðü saðlanmýþ olur.  

Yanýt: B

23. Bu parçada mantýk kurallarý içinde düþünen insan-
larýn düþünce akýþýnýn da düzgün olacaðý, kendi-
lerini düzgün ifade edebileceði ve böylelikle sosyal
hayata rahatça uyum saðlayabileceði anlatýlmýþtýr;
ancak 4. cümlede düþüncelerini belli bir akýþ içinde
anlatmayan insanlarýn durumlarýndan söz edildiðin-
den bu cümle, anlam yönünden diðerlerinden ayrýl-
maktadýr.

Yanýt: D
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1. 1. Þekil 2. Þekil 3. Þekil

32 + 62 = 45 12 + 72 = 50         32 + x2 = 25
20 + 25 = 45        15 + 35 = 50                 x = 4

9 + y = 25
y = 16

x + y = 4 + 16 = 20

Yanýt D

2. a2 + ab = 80  

b2 + ab = 20

Toplarsak:  a2 + 2ab + b2 = 100

(a + b)2 = 100

a + b = 10

Çýkarýrsak:  a2 – b2 = 60

(a – b) ⋅ (a + b) = 60

(a – b) ⋅ 10 = 60

a – b = 6 olur.

Yanýt A

4. |x – 5| + |y – 4| = 0

toplamýnýn sýfýr olmasi için mutlak deðerlerin içi sýfýr
olmalý.

x – 5 = 0 y – 4 = 0

x = 5 y = 4  yerine yazalým

5a + 4 = 9 5 + b ⋅ 4 = 13

a = 1 b = 2

a + b = 1 + 2 = 3

Yanýt C

3. =

= (–3)5n+1–5n+2

= (–3)3

= –27

Yanýt A

(–3)5n+1
—————

(–3)5n–2
(–3)2n–1 ⋅ (–3)3n+2
—————––––––

(–3)4n ⋅ (–3)n–2

5. A = 4 + 9 + 16 = 29

B = –1 + 1 – 1 + 1 – 1 + 1 – 1 + 1 = 0

C = 1 – 2 + 4 = 3

A + B – C = 29 + 0 – 3 = 26

Yanýt D

6.

Yanýt A

1––––
0,03

13––––
0,43

– =
1––––3–––90

–
13––––39–––90

= –
90––––
3

13 ⋅ 90–––––––
39

= 0

3
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9. 1. terim = (–1)1 ⋅ = –

2. terim = (–1)2 ⋅ = 1

3. terim = (–1)3 ⋅ = – ise,

– + 1 – = –

Yanýt A

3—4
5—4

1—2

5—4
2 ⋅ 3 –1—–––––3 + 1

2 ⋅ 2 –1—–––––2 + 1

5—z
2 ⋅ 1–1—––––1 + 1

7. –6 < x < 2   

y = 5 + 3x

x = –5 için y = 5 + 3 ⋅ (–5)

y = –10 

Yanýt C

y nin en küçük olmasý için x in
en küçük tam sayý deðerinin
alýnmasý gerekir.1

2
3

8. 5 ⋅ – – =

+ + = 1

+–––––––––––––––––

= 2

x = 5

Yanýt B

10—–x

5—z
5—y

5—x

1—5
1—z

1—y
1—x

12. tanx = coty ise,

sinx = cosy olur.

= 

= 

= 3

Yanýt B

3cosy 
—––––cosy

2cosy + cosy—–––––––––cosy
2sinx + cosy—–––––––––cosy

10. Toplam top sayýsý 4x olduðundan;

Beyaz top gelme olasýlýðý = = =

Yanýt C

3—7
3x—–7x

3x—–––––4x + 3x

4x

x kýrmýzý 3x beyaz

x + 3x = 4x kýrmýzý 3x beyaz

11. Þeklin soldan görünümü C seçeneðidir.

Yanýt C

13. $ + %
��

⋅ (x – 1) 

= ⋅ (x – 1) = 1

Yanýt D

(x + 1) 
—––––––––––––
(x – 1) ⋅ (x + 1)

1 
—––––x + 1

(x – 1)

2 
—––––
x2 – 1

14. Genel Terim = 1024 ⋅ $ %n–1

6. Terim = 1024 ⋅ $ %6–1

= 210 ⋅ (2–1)5

= 210 ⋅ 2–5

= 25

= 32

Yanýt B

1—2

1—2
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15.

m(AëDC) = m(CëAD) = 40° olduðundan,

|AC| = |CD| olur.

ABC bir ikizkenar üçgen olduðundan,

m(AëBC) = 80°,  m(BëAC) = 20° dir.

m(BëAD) = 20° + 40° = 60° olur.

Yanýt B

A

B C D

20° 40°

80° 80° 40°

16.

ADF ikizkenar dik üçgen olduðundan,

|AF| = |DF| = 3 br dir.

Açýortay doðrusu üzerindeki bir noktanýn kollarýna
olan uzaklýklarý eþit olduðundan

|DH| = 3 br olur.

A(DB
Δ

E) = = 12 br2

Yanýt B

8 ⋅ 3—–––2 

D

EB

A

C

F
3M2 br

3

3

3

17. Vsilindir = Vküp

p ⋅ r2 ⋅ h = a3 (r = a olduðundan)

3 ⋅ r2 ⋅h = r3

3h = r

= =

Yanýt D

1––3 
h—–3h 

h––r 

18.

|AH| = 3M3 ⋅ M3 = 9 cm

|AG| = 9 ⋅ = 6 cm

|AG| + |BG| + |CG| = 6 + 6 + 6 = 18 cm

Yanýt C

2––3 

A

B C

G

30°

60°

3M3

6M3

19. Þekildeki tüm üçgenlerde benzerlik oraný tür.

= =

3y = 72
8x = 3x + 45

y = 24 cm 5x = 45

x = 9 cm
x + y = 9 + 24 = 33 cm 

3––8 
x––––––x + 15 

3––8 
9––y 

3––8 

20.

x + y ≥ 0 doðrusu orijinden geçer.

x = 1 için y = –1;   (1, –1)  noktasýndan geçer.

x – y = 0 doðrusu orijinden geçer.

x = 1 için y = 1;  (1, 1) noktasýndan geçer.

y = 2  doðrusu y eksenindeki 2 noktasýndan geçer.

x + y ≥ 0; x – y < 0 ve y < 2 eþitsizliklerini birlikte
saðlayan bölge þekilde görüldüðü gibidir.

Yanýt D

2

2–2 0
x

y

1

1

–1

x+y ≥ 0
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1. DNA molekülünün eþlenmesi sýrasýnda ortamda
bulunan adenin, deoksiriboz, fosfat ve glikoz mole-
külleri yeni iplik oluþumunda kullanýldýðý için sayýla-
rý azalýr. 

Yanýt: B

2. Evrimleþme süreci tablosunda görüldüðü gibi, kalýt-
sal çeþitlilik saðlanmasý için mayoz bölünme geçiril-
mesi, bu özelliklerin diðer canlýlara aktarýlmasý için
ise döllenme olayý gerçekleþmelidir. 

Canlýlar evrimleþme sürecinde yaþamlarý boyunca
mitoz bölünme geçireceðinden I, II ve III olaylarýnýn
tümü evrimleþme sürecinde etkilidir.

Yanýt: D

3. 1. ve 2. embriyolar ayný zigottan oluþtuðu için tek
yumurta ikizleridir ve genetik yapýlarý kesinlikle ay-
nýdýr. 

3. ve 4. embriyolar farklý zigottan oluþtuðu için ayrý
yumurta ikizleridir ve genetik yapýlarý ile ilgili ayrýn-
týlý bilgi bilinemez. Cinsiyet ve kan gruplarý ayný da
farklý da olabilir. 

Tüm embriyolar insana ait olduðundan ve 2n kro-
mozom taþýdýðýndan kromozom sayýlarý aynýdýr. 

Yanýt: B

4. Mitoz bölünmede kalýtsal karakter aynen aktarýldý-
ðýndan çeþitlilik olmaz. Kromozom sayýsý ve yapýsý
deðiþmediðinden canlýlarýn kromozom sayýlarý da
ayný olur. 

Bilgide mitoz bölünmenin onarým yaptýðý ile ilgili bil-
gi verilmemiþtir.

Yanýt: C

5. Tablo incelendiðinde 1. ailenin çocuklarý %100
uzun boylu olur. 3. ailenin çocuklarý  % 50 uzun,  %
50 kýsa boylu olur. 4. ailenin çocuklarý  % 75 uzun,
% 25 kýsa boylu olur. 2. ailenin kýsa boylu çocuðu
olma olasýlýðý yoktur. 

Yanýt: B

6. Yeþil bitkiler fotosentez yaparak besin üretilir ve
ürettikleri besin miktarý arttýkça bitkilerin aðýrlýklarý
da artar. Dinamometre deðerleri arasýnda Z > X > Y
iliþkisi olduðundan en çok fotosentezi Z bitkisi ya-
parken en az Y bitkisi fotosentez yapmýþtýr. 

Fotosentez hýzýnýn en yüksek olduðu ýþýðýn dalga
boyu kýrmýzý ve mor olduðundan Z bitkisine gelen
ýþýk kýrmýzý ya da mor olmalýdýr. Klorofiller yeþil ýþý-
ðý yansýttýðýndan yeþil ýþýkta fotosentez hýzý en dü-
þüktür. Buna göre Y bitkisine gelen ýþýk yeþil olma-
lýdýr.

Yanýt: C

8. pH deðeri 7 den küçük olan maddeler asit, 7 olan
maddeler nötr, 7 den büyük olan maddeler ise baz
özelliði gösterir.

I. kaptaki çözeltinin pH deðeri 2 olduðundan asit, II.
kaptaki çözeltinin pH deðeri 7 olduðundan nötr, III.
kaptaki çözeltinin pH deðeri 12 olduðundan bazdir.

Asitler mavi turnusol kýrmýzýya çevrilirken, bazlar
ise kýrmýzý turnusol rengini maviye çevirir. Nötr olan
tuzlar ise turnusol kaðýdýna etki etmez. 

Buna göre I. kaptaki kaðýt kýrmýzý, III. kapta mavi
olurken, II. kapta renk deðiþimi olmaz.

Yanýt: A

7. II. ve IV. düzenekler kullanýlarak çizgili kas hücrele-
rinin sýcaktan nasýl etkilendiðine ulaþýlabilir. 

I. ve III. düzenekler kullanýlarak havadan nasýl etki-
lendiðine ulaþýlabilir. 

I. ve III. düzenekler kullanýlarak havalý ve havasýz
ortamda CO2 çýkýp çýkmadýðýna ulaþýlabilir. 

Tüm düzeneklerdeki þeker miktarlarý eþit olduðu
için  bu konuda araþtýrma yapýlamaz.

Yanýt: C
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9. I. tepkime Hg ve O2 elementleri HgO bileþiðini oluþ-
turduðundan A þýkkýndaki olay gerçekleþmiþtir.

II. tepkimede H2 elementi ile C2H4 bileþiðinin birleþ-
mesiyle C2H6 bileþiði oluþtuðundan B þýkkýndaki
olay gerçekleþmiþtir.

III. tepkimede CaCO3 bileþiðinin ayrýlmasýyla CaO
ve O2 bileþikleri oluþtuðundan C þýkkýndaki olay
gerçekleþmiþtir.

Ancak iki bileþiðin birleþmesine ait bir örnek veril-
memiþtir.

Yanýt: D

10. Tabloya göre K ve L elementlerinin deðerlik elek-
tron sayýsý 1 olduðundan K ve L elementleri metal-
dir. N elementinin deðerlik elektron sayýsý 5, M ele-
mentinin ise 6 olduðundan M ve N elementleri ame-
taldir.

Ametaller kendi aralarýnda kovalent bað yaptýklarýn-
da M ve N elementleri kovalent baðlý bileþik oluþtu-
rur.

Metal ve ametallerin oluþturdukalrý bileþik iyonik
baðlý olduðundan, iyonik bileþikle K ve L metallerin-
den biri, M ve N ametallerinden biriyle birlikte olma-
lýdýr.

Yanýt: C

12. Metaller yalnýzca iyonik baðlý bileþik oluþturabilirler.
Buna göre, X elementi metaldir. 

Ametaller hem iyonik hem de kovalent baðlý bileþik
oluþturabilirler. Buna göre Y elementi ametaldir. 

Diðer elementlerle bileþik oluþturmayan kararlý grup
soygazlardýr. Buna göre Z elementi soygazdýr. 

Periyodik cetvelin solunda metaller, soygazlar ise
en saðýnda yer alýr. Elementler artan atom numara-
larýna göre, soldan saða doðru dizildiklerinden
atom numarasý en büyük olan Z, en küçük olan X
tir.

Ayný periyotta soldan saða doðru gidildikçe atom
çapý küçülür. Buna göre atom çapý en büyük olan X,
en küçük olan Z dir.

Yanýt: A

11. Tablodaki metallerin oluþturduðu bileþikleri yazabil-
memiz için önce elektron daðýlýmlarýný yaparak iyon
halindeki yüklerini buluruz.

K 2 8 8 1 K+1

Ca 2 8 8 2 Ca+2

Na 2 8 1 Na+1

Mg 2 8 2 Mg+2

Daha sonra önce katyon, sonra anyondan yanyana
yazarak yüklerin iþaretlerini almadan çaprazlarýz ve
formülleri buluruz.

Yanýt: C

K +1

K2SO4

(SO4) –2 C +2

Ca2(CO3)2

(CO3)–2

Sadeleþqtirme
yapýlýr

CaCO3

Na +1

NaNO3

(NO3) –1 Mg +2

Mg(OH)2

(OH)–1
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13. Sývýlara býrakýlan cisimlere, sývýlar her zaman kaldýr-
ma kuvveti uygular. Bu yüzden A seçeneðindeki bil-
gi yanlýþtýr.

Yanýt: A

18. Maddelerin hal deðiþtirme sýcaklýklarý madde mik-
tarlarýna baðlý deðildir.

Yanýt: D

19. Bir iletkenin çok ýsý vermesi için üzerinden geçen
akýmýn çok olmasý gerekir. 1. devrede 2. devreye
göre pil sayýsý daha fazla olduðu için devreye daha
çok akým verir.

Yanýt: A

20. Rüzgârlarýn çevrelerine yaptýklarý etki hýzlarýna
baðlýdýr.

Yanýt: C

14. Onaltý eþit bölmesi bulunan kap 16 dakikada doldu-
ðuna göre, bir bölme 1 dakikada dolar. Kap tama-
men dolu iken suyun derinliði 4 bölme ve basýncý 4
P dir. 

Buna göre, L noktasýndaki sývý basýncýnýn P olmasý
için L noktasýnýn üzerindeki sývý derinliðinin bir böl-
me kadar olmasý gerekir.

Bu sýrada da geçen zaman 6 dakikadýr.

Yanýt: C

15. Ayný ortamda bulunan barometreler ayný basýnca
sahiptirler. Buna göre, barometrelerdeki sývý basýnç-
larýnýn eþit olmasý için P = h . d . g ye göre;

PII = 4h . g . d ve PIII = 2h . g . 2d birbirine eþittir. 

Borulardaki kesitlerin duruþ þekillerinin basýnca etki-
si yoktur. 

Yanýt: C

16. Bir diyapazonun frekansý (1 saniyedeki titreþim sa-
yýsý) ne kadar çoksa çýkardýðý ses te o kadar incedir.

Yanýt: B

17. Y düzgün bir kap olduðundan, kaptaki suyun son
sýcaklýðý sularýn sýcaklýklarýnýn toplamýnýn yarýsý
kadardýr. (60 °C)

X kabýnda 100 °C de eklenen su daha çok olduðun-
dan suyun sýcaklýðý 60 °C den büyük, Z kabýnda ise
100 °C de eklenen su kaptaki sudan az olduðundan
son sýcaklýk 60 °C den küçüktür.

Yanýt: D
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1. Mustafa Kemal’in verilen kiþilik özellikleri arasýnda
güvenilir ve demokratik bir lider olmasýný saðlayan
sabýrlý, disiplinli, yenilikçi ve planlý olma þýklarda ör-
neklendirilmiþtir. Ancak savaþ karþýtý ya da barýþçý
olmasý özelliði belirtilmemiþtir.

Yanýt: D

2. Verilen diyagramdaki uygulamalar, eðitim alanýnda
eðitim ve öðretimin birleþtirilmesini saðlayan “Tev-
hid-i Tedrisat Kanunu”nun çýkarýlmasýna baðlý ola-
rak gerçekleþtirilmiþtir.

Yanýt: C

3. Mondros Ateþkesi’yle ilgili verilen hükümlerden esir
deðiþimi ya da esirlerin serbest býrakýlmasýna iliþkin
olan hüküm, egemenlik haklarýný kýsýtlayýcý nitelikte
deðildir. Savaþ hukukuna uygun olarak verilmiþ bir
karar niteliðindedir.

Yanýt: D

4. Batý Cephesi’nde alýnan tek yenilgi Afyon-Kütahya
Savaþlarý’nda gerçekleþmiþtir. Meclis içerisindeki
muhalefetin güçlenmesine ve Yunanlýlarýn moral
kazanmasýna karþýn, bu cephede yapýlan son mü-
cadele deðildir. Arkasýndan gerçekleþtirilen Sakar-
ya ve Baþkomutanlýk muharebeleri sonucu milli mü-
cadele baþarýyla sonuçlandýrýlmýþtýr.

Yanýt: C

5. Ekonomik alanda yapýlan devrimlerin verildiði di-
yagramda, sembolüyle belirtilen devrim ekono-
mik deðil eðitim ve kültür alanýnda gerçekleþtirilmiþ-
tir.

Yanýt: B

6. Verilen bilgilerden, l ve lll numaralý özellikler bilim-
sel alandaki geliþmelerin önünü açmak için gerçek-
leþtirilmiþken, ll numaralý özellik ekonomik baðým-
sýzlýðý saðlama yönündedir.

Yanýt: A

7. Mondros Mütarekesi sonrasý baþlayan iþgallere
karþý gösterilen direniþin, barýþçýl yöntemi cemiyet
örgütlenmesidir. Silahlý direniþ ise Kuvayý Milliye
birlikleri aracýlýðýyla gerçekleþtirilmiþtir.

Yanýt: B

8. Verilen diyagramda yer alan bilgiler Avrupa ile tica-
ri iliþkileri geliþtirme yolunda atýlan adýmlardýr. Özel-
likle zaman birimlerinde yapýlan deðiþiklikler bu ge-
liþmeyi hýzlandýrýcý bir rol üstlenmiþtir. 

Yanýt: A

9. Ali Rýza Paþa hükümeti, milli mücadeleyi tanýyan ilk
Ýstanbul Hükümeti’dir. Görüþmeleri kabul ederek,
Temsil Heyeti’yle bir protokol imzalanmasý, Temsil
Heyeti’nin hukuki varlýðýnýn tanýndýðýnýn göstergesi-
dir. Ancak bu anlaþmada görüþülen konulardan yal-
nýzca biri üzerinde fikir birliðine varýlabilmiþtir. Tem-
sil Heyeti’nin milli mücadeleyi örgütlemede göster-
diði baþarý, onu tanýmayan bir hükümetin devrilip,
yerine yeni bir hükümetin kurulmasýný saðlamýþtýr.

Yanýt: D
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10. Atatürkçülük çaðdaþ uygarlýk oluþturma yönündeki
tüm fikirleri içerisinde barýndýrmasýna karþýn, milli-
yetçi bir karakterdedir. Bu nedenle taklit yöntemiyle
bir uygarlýk oluþturma fikrine karþýdýr.

Yanýt: D

11. Atatürk’ün l numarada verilen sözü ulus olma bilin-
ciyle baðdaþtýðý için milliyetçilik, ll numarada verilen
sözü sosyal adalet saðlama yönünde olduðu için
halkçýlýk, lll namarada verilen sözü ise ilerleme ve
deðiþimi belirttiði için inkýlapçýlýk ilkeleriyle baðlantý-
lý olarak söylenmiþtir.

Yanýt: C

15. Verilen devletlerden Finlandiya, Avrupa’da yer alan
bir Ýskandinav ülkesidir. Diðer devletler ise Asya
üzerindeki Rus sýnýrlarý içerisinde yer almýþ olan ül-
kelerdir.

Yanýt: C

16. 1961 Anayasasý’nýn verilen maddeleriyle; iþçiler
grev hakký kazanarak, üretimdeki güçlerini kullan-
ma, üniversiteler ise özerklik hakkýyla kendi yöne-
timlerini saðlama hakký elde etmiþtir. Daha önceki
anayasalarda insan haklarý, üniversite özelliði ve iþ-
çi haklarý tam olarak güvence altýna alýnamamýþtýr.

Yanýt: D

12. Atatürk’ün verilen sözünde ekonomik faaliyetlerde-
ki belirleyicinin devlet olmasý gerektiði üzerinde du-
rulmuþtur. Cumhuriyet’in ilk yýllarýnda yapýlan tüm
ekonomik yatýrýmlar da yine devletçilik doðrultusun-
da gerçekleþtirilmiþtir.

Yanýt: A

17. TBMM hükümetinin milli mücadele yolundaki temel
hedefi tam baðýmsýzlýðý saðlamaktýr. Bu nedenle,
Türkiye topraklarýný parçalamaya yönelik hazýrla-
nan Sevr Antlaþmasý’ný hiçbir zaman kabul etme-
miþtir.

Yanýt: A

13. Soruda verilen antlaþmalardan yalnýzca Sevr, sa-
vaþ sonucu þartlarý belirlemek amacýyla imzalan-
mýþtýr. Balkan Antantý ve Sadabat Paktý ise dünya
barýþýna katký saðlanmasý yönünde oluþturulan bir-
liklerdir.

Yanýt: B

14. Lozan barýþý, Misak-ý Milli’nin tüm devletler tarafýn-
dan kabul edildiði antlaþmadýr. Bu nedenle
TBMM’nin uluslararasý saygýnlýðý artmýþtýr. Ancak
boðazlarýn yönetimindeki egemenlik, Montrö Bo-
ðazlar Sözleþmesi’yle saðlanabilmiþtir. Ulusal ege-
menlik ilkesi ise cumhuriyetin ilaný ile hayata geçiril-
miþtir.

Yanýt: B
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SEÇMELÝ DÝN KÜLTÜRÜ ve AHLAK BÝLGÝSÝ
SORULARININ ÇÖZÜMÜ

SEÇMELÝ SOSYAL BÝLGÝLER
SORULARININ ÇÖZÜMÜ

18. ittihat ve Terakki Cemiyeti’nin savunduðu Meþruti
yönetim, tek kiþinin yönetimine karþý çýkan halkýn
meclis yoluyla yönetime katýlmasýný savunan Os-
manlý devlet geleneði açýsýndan oldukça yenilikçi
bir egemenlik anlayýþýdýr. Bu cemiyetin bir üyesi
olan Mustafa Kemal’de ayný düþünceleri paylaþ-
maktadýr.

Yanýt: C

19. Mudanya Ateþkesi’nin verilen maddelerinde Ýstan-
bul ve boðazlarýn yönetiminin TBMM’ye býrakýlma-
sýyla Osmanlý yok sayýlmýþtýr. Bu nedenle büyük bir
siyasi zafer niteliði taþýyan bu antlaþmayla Kurtuluþ
Savaþý sona ermiþtir. Ancak Ýngiliz-Türk ordularý
arasýnda çatýþma gerçekleþmemiþtir.

Yanýt: D

20. Atatürk dönemi Türk dýþ politikasý barýþçýlýk ve akýl-
cýlýk ilkeleri üzerine kurulmuþtur. Farklý toplum ya
da yönetim yapýlarýna da hoþgörülü bir yaklaþým
esas alýnmýþtýr.

Yanýt: B

18. Zekât verme þartý, toplum içerisinde ihtiyaç sahiple-
riyle, yardým etme isteði içerisinde bulunan insanla-
rý birbirleriyle olan baðlarýný ve dayanýþmalarýný
saðlama amacýndadýr.

Yanýt: C

19. Verilen ayetten yola çýkarak “kiþisel çýkarlarýmýz
doðrultusunda hareket edebileceðimiz” ifadesine
ulaþýlamaz.

Yanýt: D

20. Soruda verilen metinde Hz. Muhammed’in sadece
kendisini düþünmeyerek fakir öðrencilere de barý-
nak saðlamasý yardýmseverliðinin göstergesidir.

Yanýt: B
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1. Saç ýslaksa henüz yýkanmýþtýr.

Yanýt C

5. Genel bir durumdan bahsediliyor. Müzik dinlemek-
ten keyif alýr ama danstan nefret eder.

Yanýt D

6. B, C, D seçenekleri zarf. “Serious” sýfattýr.

Yanýt A

12. Verilen tarihin doðru okunuþu D seçeneðinde veril-
miþtir.

Yanýt D

13. Verilen cümle olumsuz olduðu ve “Present Perfect
Tense”de kullanýldýðý için “ben de” ifadesi “neither
have I” olmalýdýr.

Yanýt A

2. Ses sayýlamaz. Rahatsýz edici boyuttaysa çok ses
vardýr. 

Yanýt B

3. Kýz kardeþini duyamýyorsa sessiz konuþuyor de-
mektir.

Yanýt A

8. A, B, D seçenekleri “Present Perfect tense”le kulla-
nýlan zaman terimleridir. “Usually” “Simple Present
Tense” ile kullanýlýr.  

Yanýt C

9. Resimdeki kýz masayý hazýrlýyor.

Yanýt C

10. Diyalogda filmden bahsediliyor. 

Yanýt B

11. Ofisteki kadýn çalýþýyor. Ýþi daha bitmemiþ.

Yanýt C

7. A, B, D seçenekleri negatif niteliktedir. 

“Trustworthy” güvenilir demektir.

Yanýt C

4. “My cousin and I” çoðul olmalý. Boya yapmak, de-
vam eden bir eylemdir.

Yanýt A

14. “Ago” geçmiþ zamanda kullanýlýr. “Talks” “talked” ol-
malýdýr.

Yanýt B

15. “Prefer”den sonra iki “gerund” arasýnda “to” baðlacý
kullanýlýr. “Watch” “Watching” olmalýdýr.

Yanýt C

16. Doðru sýralama B seçeneðindedir.

Yanýt B

17. Doðru sýralama A seçeneðindedir.

Yanýt A
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